

Озеро Щучье будут охранять особо

18 января правительство Санкт-Петербурга приняло на рассмотрение проект постановления «Об образовании государственного природного заказника регионального значения «Озеро Щучье». Это будет самая крупная особо охраняемая природная территория (ООПТ) Санкт-Петербурга площадью 1157 га.

Заказник расположен в Курортном районе на территории поселка Комарово и города Зеленогорска. Границы будущей ООПТ «Озеро Щучье» проходят по просекам лесных кварталов Комаровского и Молодежного лесничеств, на северо-востоке совпадая с границей Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Комплексное экологическое обследование территории было проведено в 2008 году сотрудниками ведущих научных учреждений города под руководством Санкт-Петербургского научного центра РАН.

По результатам обследования были охарактеризованы ландшафты, растительность, флора и фауна позвоночных животных, обитающих на территории. Кроме того, материалы обследования содержали список особо ценных комплексов и объектов, описание основных видов антропогенного воздействия, рекомендации по природоохранной деятельности — всю информацию, необходимую для грамотного управления будущей ООПТ и ее

эффективной охраны.

Режим особой охраны в границах ООПТ предполагает запрет любой деятельности, которая противоречит цели образования и задачам природного заказника и может причинить вред естественным комплексам и объектам. В перечень запрещенной деятельности входят любое строительство, изменение гидрологического режима, применение удобрений, сброс неочищенных сточных вод, нарушение почвенного покрова, искажение исторически сложившегося ландшафта. В заказнике воспрещаются все виды рубок, сбор растений и их частей, сенокошение, охота, сбор, отлов, разорение мест размножения и укрытий животных и птиц, все виды рыболовства, кроме любительского и спортивного.

Государственное управление и государственный контроль в области организации и функционирования новой ООПТ будет осуществляться комитетом по природопользованию. Обеспечением функционирования заказника, в том числе обеспечением соблюдения режима особой охраны, будет заниматься государственное учреждение «Дирекция особо охраняемых природных территорий Санкт-Петербурга».

Пресс-служба комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности



справка

Памятники природы Санкт-Петербурга были созданы в 1992 году решением Санкт-Петербургского совета народных депутатов. Ранее было образовано семь ООПТ, общей площадью 2146,8 га. Две из них — в Курортном районе: комплексный заказник «Гладышевский» и памятник природы «Комаровский берег». Теперь общая площадь всех территорий, имеющих статус особой охраны, приблизилась к 3,5 тысячи гектаров.